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A

a) Escreva uma expressao regular « tal que L(«) seja o conjunto das sequéncias de z’s, y’s e z’s que comegam
por y ou z, tém dois x’s consecutivos e os dois iltimos simbolos sao iguais.

b) Dada a gramatica regular G = (V,I, P,S) em que V = {S, A, B,C}, I = {a,b,c} e P = {(S,aA), (S,bA), (S,
cA),(4,aA), (A,bA), (A, cA),(A,aB),(A,bC),(B,cB),(B,c),(C,cC),(C,e)}, encontre uma expressao regular
0 tal que L() = Lg e descreva informalmente L(f3).

Resolugao:

a) (y+2)(x+y+2)"(xx+zzx(z+y+ 2)" (xz + yy + 22))

b)

( S=aA+bA+cA - T

A=aA+bA+cA+aB+bC A=aA+bA+ cA+ ac*c+ bc* A=(a+b+c)A+ (ac*c+ bc*)
= =

B=cB+c B =c'c ——

C=cC+e C=c" ——

(( S=(a+b+c)(a+b+c)*(ac*c+ bec*)

A= (a+b+c)*(ac*c+ bc*)

A expressao regular que denota exactamente Lg é (a + b+ c¢)(a+ b+ ¢)*(ac*c+ be*). Essa expressao denota as
sequéncias nao vazias de a’s, b’s e ¢’s que terminam em b seguido de zero ou mais ¢’s ou terminam em a seguido
de uma cadeia de pelo menos um c.

B

a) Escreva uma expressao regular « tal que L(«) seja o conjunto das sequéncias de z’s, y’s ou 2’s que tém pelo
menos um z, nao terminam em x e o primeiro e o ultimo simbolos sao iguais.

b) Dada a gramatica regular G = (V, I, P,S) em que V ={S, XY, Z}, I ={0,1,2} e P = {(S5,02),(S,12), (S,
27),(X,2X),(X,e),(Y,2Y,(Y,¢),(Z,02),(Z,12),(Z,27),(Z,0Y),(Z,1X)}, encontre uma expressao regular 3
tal que L(B) = Lg e descreva informalmente L((3).

Resolugao:

a)ylz+y+2)z(z+y+2)'y+z(zc+y+2)'z(zr+y+2)z
b)



S=0Z+1Z2+27 —
X=2X+e¢ X =2

Y =2V +¢ <Y vy=2 <
| Z=02+1Z+2Z+0Y +1X Z=(04+1+2)Z+02" +12°

S = (0+1+2)(0+1+2)*(02* +12%)

Z =(0+142)*(02* 4+ 12%)
A expressao regular que denota exactamente Lg é (04 1+ 2)(0+ 1+ 2)*(02* 4 12*). Essa expressao denota as
sequéncias de 0’s, 1’s e 2’s de comprimento pelo menos 2 com pelo menos um 0 ou um 1.




